ScHepa D13_03 Data: 20 Febbraio 2013

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7/4 punti

Individuare il valore della tensione degli ingressi per cui una porta NAND CMOS, i cui transistori
NMQOS, come pure i PMOS, sono uguali tra loro, eroga in condizioni statiche, su un carico verso
massa da 1 kQ, la massima corrente. Determinare il valore di tale corrente.

(VDD =5V, Vn= 2|V'rp| =1V; ko = 2|kp| =8 mA/V’)

ESERCIZIO N°2

6/4 punti .
Realizzare in forma NOR-NOR ottima una rete combinatoria non completamente specificata a 4
ingressi e 1 uscita, i cui mintermini siano {0, 3, 4, 7, 12, 13} e I'insieme dei don't care sia {1, 5, 9}.

ESERCIZIO N°3
5/5 punti

Assemblare una memoria da 4M x 8 avendo a disposizione chip da 1M x 4.

ESERCIZIO N°4
7/4 punti

Progettare una rete di Moore con 3 ingressi (le tre cifre binarie del valore x) e 3 uscite che si
comporta come un contatore modulo (x + 1). Fare in modo che 1a rete si adatti il pitt rapidamente
possibile a un cambiamento degli ingressi.

ESERCIZIO N°5

8/5 punti

Realizzare una subroutine per un microcontrollore della famiglia AVR che scambia la posizione dei
bit pari e dispari di RO. In particolare sono scambiati tra di loro il bit 0 e il bit 1, il bit 2 e il bit 3 e
cosi via. La subroutine deve, come al solito, lasciare inalterati tutti gli altri registri.
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Inv_PD:
PUSH R16
PUSH R17
MOV R16, R0
MOV R17,R0
ANDI R16,0b01010101 ;isola 1 bit pari
ANDI R17,0b10101010 ;isola i bit dispari

LSL R16 ;Sposta a SX i pari
LSR R17 ;Sposta a DX i dispari
OR R16,R17 ;ricompone il byte

MOV RO, R16 ;scrive 11 risultato
POP R17

POP R16

RET



